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Číslo 3, ročník 2024, vydává Základní škola J. J. Ryby, Rožmitál p. Tř. 

Okénko školy 

 

 

Svatý Martin 

 

Svatý Martin na svém koni 

jede cestou mrazivou. 

U cesty se stařec choulí: 

„Obdaruj mě almužnou!“ 

      „Co ti dám, můj bratře milý? 

Oč se s tebou rozdělím?“ 

Martin mečem plášť svůj půlí: 

 „Vezmi, kéž tě potěším.    

Reflexáci 

Společnost JukejReflex s.r.o. vytvořila projekt „Reflexáci“, jehož cílem je 

zvýšit povědomí o důležitosti nošení reflexních prvků v silničním provozu. 

Škola obdržela zásobník s reflexními samolepkami, které si žáci mohli nalepit 

např. na školní tašku či oblečení. 

V rámci tohoto projektu byla vyhlášena celorepubliková soutěž „Malování 

světlem“, díky které mohli žáci zábavnou formou pochopit chování reflektivní 

prvků a světla ve tmě. Fotografie žákyň 7. B (Tereza Pejsarová, Aneta 

Pospíšilová, Eliška Súlovcová, Marie Vyvlečková) vyhrála první místo v 

kategorii II. stupeň základních škol. 

Mgr. M. Sladká 
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Zábavný večer a noc ve škole si u příležitosti halloweenských 

oslav užili žáci čtvrtých a pátých tříd, který pro ně tradičně 

uspořádal školní parlament Rybičky ve spolupráci s třídními 

učiteli. Malá strašidla a malí kostlivci v průběhu večera plnili 

nejrůznější úkoly, na které jen tak nezapomenou. Na konci večera 

nechyběla ani proslulá stezka odvahy, která byla opravdu velmi 

strašidelná, a ne všichni našli odvahu, aby se jí zúčastnili. Na 

druhou stranu se našli odvážlivci, kteří 

ji absolvovali hned dvakrát. Během 

večera si strašidla v pravidelných 

intervalech plnila svá bříška 

specialitami a lektvary lidskému oku 

nevalného vzhledu a také nevalné chuti, 

po kterých do rána nezbylo takřka nic. 

Po škole se stvoření proháněla do 

večerních hodin až do doby, než byla 

zahnána do svých děr a nor, kde setrvala 

až do ranního rozbřesku. 

Velké díky patří také rodičům, kteří se 

s láskou chopili nelehkého úkolu 

zhotovení kostýmů a přípravy 

prvotřídních pochoutek. Děkujeme.  

                          Mgr. Lucie Dohnal Zachová 
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                                                          V 

pátek 5. května vyrazily obě třídy devátého ročníku na  

Halloween ve škole 

Naše škola se různými aktivitami zapojila do oslav Mezinárodního měsíce 

školních knihoven. V prvé řadě to bylo již tradiční zapojení do česko-

slovenského projektu „Záložka do knihy spojuje školy“. V hodinách výtvarné 

výchovy žáci vyráběli záložky rozmanitých tvarů, různých velikostí a pomocí 

libovolné techniky na dané téma „Inspirující svět pohádek, básní a příběhů“. 

Před odesláním záložek do naší partnerské ZŠ a MŠ Jána Bakossa v Bánské 

Bystrici jsme ve školní knihovně uspořádali ze záložek výstavu. Nejen 

záložky, které nám poslali žáci ze ZŠ v Bánské Bystrici, nám udělaly radost. 

Slovenští kamarádi k záložkám totiž napsali i dopisy. „Přelouskat“ slovenský 

text udělal v některých třídách problém. Nicméně jsme se nechali inspirovat 

a každá naše třída také napsala slovenským kamarádům dopis.Měsíc školních 

knihoven je u nás ve škole také neodmyslitelně spojený s akcí „Deváťáci čtou 

prvňáčkům“. Herečky (S. Matejovičová, B. Langová, A. Červená, A. Čejková) 

a herci (D. Juřica, P. Beran), všichni z 9.A, sehráli pohádku O perníkové 

chaloupce. Při pohádce zúročily své výtvarné nadání E. Janoušková, v jejíž 

peci ježibaba nakonec skončila, a M. Červená, na jejíž perníkové chaloupce 

si pochutnali Jeníček s Mařenkou. Moc nás těší, že se pohádka i s doprovodným 

programem (M. Dupáková, N. Davidová) prvňáčkům líbila a že ani na chvilku 

nezaváhali a k poděkování deváťákům připojili básničku či písníčku. Ve 

školní knihovně probíhala také po celý říjen v rámci Mezinárodního měsíce 

školních knihoven řada aktivit – literární a výtvarné soutěže, literární 

kvízy, dramatizace pohádky Červená Karkulka, scénické čtení knih Pekelná 

třída a Deník malého poseroutky. Zájem byl i o hry na podporu čtenářství a 

čtenářské gramotnosti. 

V. Bártlová, D. Súlovcová 

Mezinárodní měsíc školních knihoven 
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Poněkud ponurý měsíc listopad, kdy je barevný podzim pryč a do 

Vánoc daleko, jsme si v 1.B zpestřili několika fajn dny. 8. 11. 

jsme se vydali společně se 

čtvrťáky i přes větrné a 

chladné počasí na Padrťské 

rybníky podívat se na výlov. 

Vojenské lesy a statky 

připravily pro děti ze škol 

pěkná stanoviště s úkoly a 

soutěžemi, ale nejvíce děti 

zaujali stejně rybáři a kapři 

pod čapem. 22. 11. si pak děti 

vyzkoušely, jak se cvičí jóga. 

Pro některé prvňáčky bylo 

těžké udržet klidnou jógovou 

mysl, ale všichni se dobře 

protáhli a poznali také jinou formu pohybu, než je tradiční 

tělocvik ve škole. 28. 11. se pak děti z 1.B nechaly strhnout 

rytmem a spontánností muzikanta Ivo Vrby, který je při hudební 

dílně provedl kontinenty světa s jejich typickými hudebními 

nástroji. V listopadu nám také deváťáci zahráli pěkné divadýlko 

O perníkové chaloupce ve školní knihovně. Svatá Kateřina nám na 

konci listopadu přinesla v posledních zimách tolik vzácnou 

sněhovou nadílku, kterou si děti o přestávkách a v družině 

nadšeně užívají.  

Veronika Lukášová, 1.B. 

 

 

 

 
                            

 

Listopad v 1. B 



 

4 

 

Vzdělávací program Děti dětem odstartoval 

sérii akcí, které čekají na naše deváťáky 

v rámci volby povolání během podzimních 

měsíců. Počátkem října navštívili naši 

školu studenti oborů Požární ochrana a 

Bezpečnostně právní činnost ze 3. ročníku 

SOU Dubno. Budoucí policisté a hasiči 

našim žákům představili náplň studia, 

popsali hodiny praxe, osvěžili znalosti 

první pomoci nebo práce s hasičským přístrojem. Nechyběly ukázky 

z hasičských soutěží a video, jak se chovat v situacích 

ohrožujících život. Nejvíce však žáky zaujaly praktické ukázky 

snímání otisků prstů či nácvik základních prvků sebeobrany. 

Další akcí byla na konci října exkurze do výrobního závodu Škoda 

Auto v Mladé Boleslavi. Je to místo, které určitě stojí za to 

navštívit, a to nejen v rámci volby povolání.  O komentované 

prohlídky závodu a muzea je totiž velký zájem. Průvodce, který 

s námi strávil celé odpoledne, nám ve výrobních halách dovolil 

nahlédnout do běžného provozu výrobní linky, ze které každý den 

sjíždějí nové škodovky. Určitě bylo na co se dívat a informace 

v číslech, které jsme se dozvěděli, určitě stojí za zamyšlení 

nad provozem tohoto obřího závodu. Na závěr nám 

paní průvodkyně představila expozici Škoda 

Muzea a seznámila nás s historickými milníky 

automobilky Škoda Auto. Vždyť kdo by neznal 

pány Laurina a Klementa a název Škoda, který 

patří k jedné nejstarších automobilových značek 

na světe.  

Anna Červená 

 

 

 

 

V pondělí 20.11. proběhla v ZŠ v Rožmitále Bubnovačka. Šlo o 

celorepublikovou aktivitu centra LOCIKA, která každoročně 

upozorňuje na význam ochrany dětí před agresivitou v domácnosti. 

Statistiky v Česku uvádějí, že násilím v rodině je zasaženo 14% 

dětí. To mohou být 2-3 děti v každé třídě! Proto jsme bubnovali 

i v naší škole. Chlapecká část 8.A se chopila bicích nástrojů, 

secvičila krátký osvětový program a obešla s ním všechny třídy 

druhého stupně. Bubeníci společně s přítomnými žáky provedli 

krátké rytmické cvičení a všichni byli seznámeni s postupem, jak 

se vůči násilí v rodině chránit. Pokud se s násilím v domácnosti 

setkáváte nebo o něm víte, využijte informace a postupy na 

stránkách www.detstvibeznasili.cz. Ticho děti před násilím 

neochrání. 

Josef Karlík 

 

 

 

 

Bubnovačka 

Podzimní akce pro naše deváťáky 
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I žáci 7. a 6. ročníku se 8. 11. vydali na výlov Padrťského 

rybníka. Poté, co dorazili, si mohli prohlédnout výlovní proces. 

Během návštěvy ale nelenili a plnili všelijaké úkoly – například 

poznávali ryby, prošli kvízovou stezku, tvořili svůj vodní 

biotop nebo se zašli podívat na místní zajímavé tůně a od lesního 

pedagoga se dozvěděli zajímavosti z okolí – o populaci bobrů, 

lišek a dalších živočichů. Po tomto programu zde byla i možnost 

se občerstvit u Horního Padrťského rybníka. Výlov, který měly na 

starost Vojenské lesy a statky, probíhal pro veřejnost od 7 do 

14 hodin. My jsme zde však byli až po deváté hodině a odjížděli 

jsme po vytažení sítí v poledne.  Bohužel celou exkurzi a 

edukativní interaktivní program trochu sráželo počasí, které 

nebylo moc příznivé, což podotkli žáci z různých tříd. Na tomto 

výlovu byly i jiné školy, a 

dokonce se zúčastnily i nejmladší 

děti z mateřské školky.  

Šimon Pašek, 7.C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výlov Padrťského Dolního rybníka 
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Ve středu 15.11. 2023 jsme se vydaly na florbalový turnaj do Příbrami 

na 7. základní školu. Turnaje se zúčastnily Adéla Vachalíková, Aneta 

Pospíšilová a Eliška Skalíková ze 7.B., Kateřina Částková a Eva 

Morávková ze 7.A, Dominika Hásková a Anna Pavlíková ze 7.C, Gabriela 

Nová a samozřejmě brankářka Alena Žibřidová. Po příjezdu do příbramské 

školy jsme se zabydlely v jedné ze šaten a šly jsme se rozcvičit do 

tělocvičny, kde jsme si našly nové kamarády. První zápas jsme 

zaslouženě vyhrály a další tři jsme prohrály. Prohry nás samozřejmě 

zamrzely, ale o chvíli později jsme se z toho oklepaly a vydaly se na 

oběd do KFC, kde jsme si všechny moc pochutnaly. Celkově jsme se 

umístily na 6. místě a celý tento dobrodružný výlet jsme si všechny 

moc užily. 

Adéla Vachalíková 

 

 

Žákovský parlament Rybičky základní školy Jakuba Jana Ryby byl v 

podzimních měsících velmi aktivní. Uspořádal spoustu zábavných, 

zajímavých, a hlavně také dobročinných akcí. 24.10. se konala 

Halloweenská přespávačka ve 

škole. Pro čtvrté a páté 

třídy jsme si připravili 

zábavné úkoly, které se 

odehrávaly ve škole po 

setmění. Děti se rozdělily 

do skupinek a mohly chodit 

po stanovištích. Než vešly 

do dlouhé tmavé chodby na 

druhém stupni, byl jim 

přečten příběh týkající se 

celého večera. Poté 

skupinky začaly plnit 

úkoly, sbíraly věci, aby splnily to, co se po nich chtělo v příběhu. 

V některých úkolech bylo třeba například ochutnávání po slepu, čichat 

k různým věcem poslepu apod. Když všechny děti prošly, mohly pokračovat 

do tříd. O chvilku později byla stezka odvahy, kterou děti procházely 

samostatně nebo ve dvojicích. A ty, co se hodně bály, mohly jít i ve 

trojicích. Ten, kdo se na to necítil, nemusel jít vůbec. Z pohledu 

dětí a jejich názorů, které nám přišly, jsme byli nadšení, ale pro 

některé děti stezka odvahy nebyla moc strašidelná. Ale jinak jsme si 

to užily. Od 6.11. do 10.11. probíhal Lízátkový týden v rámci projektu 

Laskavec. Děti si mohly koupit lízátko, které poslaly kamarádovi nebo 

kamarádce. Zástupci parlamentu všechna lízátka protřídili a pak 

roznesli do tříd. Všechny vydělané peníze, byly poslány na Dobrého 

anděla. Letos se nám povedlo prodat více jak tisíc lízátek, potěšit 

žáky i vyučující 1. i 2. stupně a vybrat přes 6400 Kč. 21.11. se konal 

Den bez tašky. Tento den si děti mohly věci do školy přinést v něčem 

jiném, než ve školní tašce – například v nákupním košíku. 29.11. 

proběhl Den na ruby – Holky za kluky a kluci za holky.  Tento měsíc 

Listopad očima žákovského parlamentu 

Florbalový turnaj 
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se udála další důležitá věc, byla 

otevřena školní nástěnka School market 

place (školní blešák), na kterou děti 

mohou dát inzerát sháním či koupím, 

prodám, daruji, vyměním apod. Například 

– sháním penál, a někdo kdo má penál, 

nepotřebuje ho, tak může zde prodat nebo darovat tomu, kdo penál shání. 

Nebo nabízím kufřík na výtvarnou výchovu a ten, kdo má zájem, se 

dohodne s majitelem. Předseda parlamentu Jan Němec doufá, že tato 

nástěnka obnoví život věcí, které někdo již nevyužije a někdo jiný je 

shání. Během prvního listopadového týdne jsme obdrželi děkovný dopis 

od 4. B za uspořádání Halloweenu. Velice nás tato zpětná vazba potěšila 

a dodala sílu na pořádání dalších takovýchto programů. A co nás čeká 

v prosinci? V prosinci se pro první stupeň koná Mikulášská nadílka. 
Čerti s Mikulášem a anděly budou obcházet děti 1. až 5. tříd, hodným 

rozdají sladkou odměnu a zlobivým uhlí nebo brambory. Na 18. 12. máme 

v plánu Den s dekou.   

Viki Benjáková, Šimon Pašek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milé Rybičky, 

moc Vám děkujeme za akci halloween, kterou jste pro nás 

připravili. Nejvíce se nám líbila stezka odvahy, která byla opravdu velmi 

strašidelná, a ne všichni spolužáci našli odvahu, aby se jí zúčastnili. Na 

druhou stranu se ale našli odvážlivci, kteří absolvovali stezku hned dvakrát. Na 

stanoviště s úkoly jen tak nezapomeneme, protože nás honili kostlivci a 

další příšery, které se nás snažili unést nebo nakrmit halloweenskými 

specialitami. Během celého večera jsme ochutnali spoustu laskomin, běhali jsme 

ve strašidelných kostýmech a ve večerních hodinách dokonce v pyžamech a 

unaveni vším, tím, co jsme zažili, ulehli do svých děr a nor, kde jsme setrvali 

až do ranního rozbřesku. 

Děkují 

strašidla z domečkové třídy 4. B 
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Deváťáci čtou prvňáčkům 
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Předvánoční akce, která má za cíl potěšit děti z chudších rodin 

v České republice proběhne v roce 2023 již po třinácté. Radost 

těmto dětem udělají zase děti, jimž dospělí pomohou připravit 

jejich dárkovou krabici od bot. Tu společně naplní dětskými dárky 

k Vánocům. Vloni tak mělo hezčí Vánoce více než 48 000 dětí z 

chudých rodin, nízkoprahových zařízení a azylových domů. Sbírku 

pořádá Diakonie ČCE, jeden z nejvýznamnějších poskytovatelů 

sociálních služeb v ČR. I letos se do akce zapojily skoro všechny 

třídy naší školy. Každá ze 

zapojených tříd měla připravit 

krabici pro dívku i chlapce 

v daném věku. Zabalené krabice 

se shromažďovaly v kabinetu u 

paní asistentky Novotné, která 

celou akci zaštiťovala, do 4. 

prosince. Více informací lze 

najít na www.krabiceodbot.cz.    

 

 

 

 

 

 

Příprava krabic v 7. B 

 

 

Krabice od bot 

http://www.krabiceodbot.cz/


 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Na webových stránkách školy je nyní k dispozici virtuální 

prohlídka školy.  

Školní noviny, číslo 3, ročník 2024, vydává Základní škola J. J. Ryby 

Rožmitál pod Třemšínem jako své školní noviny.  Vychází 1x za měsíc.  

Redakce se vyhraňuje právo na zveřejňování příspěvků ve ŠN, právo zkrátit 

či odmítnou příspěvky a zodpovídá za vytištěný text.  Připravila                  

Mgr. Eliška Moravcová za podpory ostatních vyučujících, zástupců Ekospojek                   

a Školního parlamentu Rybičky.  Email: skolnicasopis@zsrozmital.cz  
školní interní uložiště Výměna-Učitelé-Třemšínské listy - Školáček 

Akce školy – prosinec 

 

➢ 4. prosince – projektový den Vánoce 

➢ 5. prosince – Mikulášská nadílka 

➢ 6. prosince – Týden techniky na SPŠ v Příbrami (9. ročník) 

➢ 8. prosince – Vánoční radost pro seniory Centra Rožmitál (8. ročník) 

➢ 8. prosince od 15.30 hodin – vánoční trh a rozsvícení vánočního stromu 

➢ 11. prosince – Vánoční radost pro seniory Centra Rožmitál (3. ročník) 

➢ 11. prosince – Regensburg (vánoční trhy, 8. ročník) 

➢ 12. prosince – Hudební divadlo Karlín „Alenka v říši divů“ (2. ročník) 

➢ 15. prosince – Vánoce v Čechově stodole (3. ročník) 

➢ 18. prosince – Tonda Obal na cestách (1. – 7. ročník) 

➢ 18. prosince – filmové představení „Tonda, Slávka a kouzelné světlo“ (1. stupeň) 

➢ 19. prosince – Vánoční laťka 

➢ 19. prosince – vánoční besídka s přespáním ve škole (3. ročník) 

➢ 20. prosince – Vánoce se spolužáky ve třídě 

➢ 20. prosince – filmové představení „Wonka“ (2. stupeň) 

➢ 21. – 22. prosince – volné dny z důvodu úspory energií 

➢ 23. prosince 2023–2. ledna 2024 – vánoční prázdniny 

➢ Další informace a foto z akcí školy na www.zsrozmital.cz pod odkazem Foto 

z akcí školy. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                       

Virtuální prohlídka školy 

mailto:skolnicasopis@zsrozmital.cz
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